

Tid och plats för sammanträdet

Torsdagen den 13 mars 2025
kl. 09:30-16:00

Plats: Styrelserummet, Regionens hus,
Köksvägen 11 Umeå

Kallade

Ledamöter enligt närvarolista sidan 2

Ärenden

Enligt ärendelista sidan 3-4

Tidsplan

Se sidan 5-6

Med vänlig hälsning

Nina Olofsdotter
På uppdrag av ordföranden

Du som inte har möjlighet att delta vid sammanträdet ska anmäla detta **snarast** till mig.

Mobil: 073-039 28 06

E-post: nina.olofsdotter@regionvasterbotten.se

Närvarolista

| Namn | Parti | N ä r v a r o | Reservation Omröstning | | Anteckningar/ Tjänstgörande ersättare |
|-----------------------|-------|---------------------------------|---------------------------|-----|---|
| | | | § | | |
| | | | Ja | Nej | |
| Ledamöter (13) | | | | | |
| Rickard Carstedt | S | | | | Ordförande |
| Åsa Ågren Wikström | M | | | | 1:e vice ordförande |
| Lennart Gustavsson | V | | | | 2:e vice ordförande |
| Malin Malm | S | | | | |
| Lars Lilja | S | | | | |
| Marita Fransson | S | | | | |
| Anton Bergström Nord | M | | | | |
| Lilian Nilsson | V | | | | |
| Lars Forsgren | SD | | | | |
| Carina Sundbom | C | | | | |
| Veronica Kerr | KD | | | | |
| Per Boström | KD | | | | |
| Lasse Brännström | MP | | | | |
| Ersättare (11) | | | | | |
| Nina Björby | S | | | | |
| Billy Moström | S | | | | |
| Pia Sjöberg | S | | | | |
| Anna Vestermark | S | | | | |
| Anna Frej | S | | | | |
| Alireza Mosahafi | M | | | | |
| Stefan Anundi | M | | | | |
| Jamshed Molki | V | | | | |
| Jimmy Frohm | SD | | | | |
| Robert Axebro | C | | | | |
| Hans-Peter Carlsson | L | | | | |

| Ärenden | Sakkunnig |
|--|---|
| 1. Program m.m. | |
| 2. Sammanträdes öppnande och upprop | |
| 3. Val av justerare | |
| 4. Fastställande av föredragslistan | |
| 5. Anmälan av jäv | |
| 6. Anmälan av initiativärenden | |
| 7. Yttrande över Remiss av rapport 2023-6: Tillgängliggörande av vissa uppgifter om fjällnära skog | Lena Friborg |
| 8. Agenda för regional rumslig planering | Lena Friborg |
| 9. Yttrande över remissen Energi- och Klimatstrategi för Västerbottens län | Hanna Diverde |
| Kollektivtrafikärenden | |
| 10. Bolagsordning, Ägardirektiv, Aktieägaravtal och samverkansavtal för Norrtåg AB | Karolina Filipsson |
| 11. Justering av taxa i kollektivtrafiken fr.o.m. 2025-04-28 | Karolina Filipsson |
| Övriga ärenden forts | |
| 12. Regionala utvecklingsnämndens årsrapport 2024 | Katrine Andersson AnnaCarin Forsgren |
| 13. Regionala utvecklingsnämnden tillsynsrapport för intern kontroll 2024 | Nina Olofsdotter Katrine Andersson |
| 14. Samordnad upphandling av telekommunikationstjänster | Magnus Rudehäll |
| 15. Redogörelse för hur regionala utvecklingsnämnden har hanterat ägarrollen 2024 | Frida Hald |
| 16. Resultatrapportering 2024 för det regionala utvecklingsuppdraget | Anna Norin |
| 17. Positionspapper för E12-stråket - Strategisk öst-västlig försörjningskorridor i Norden och Arktis | Maud Eriksson |
| 18. Omfördelning av investeringsmedel i länstransportplanen från väg 372 till väg 95, infrastruktursatsningar kopplade till Norrbottenbanan vid Skellefteå resecentrum | Maud Eriksson |
| 19. Svar på rapporten från beredningen för kompetensförsörjning 2024 | Mona-Lisa Fjellström |
| 20. Svar på rapporten från beredningen för samverkan och regional utveckling 24 | Mona-Lisa Fjellström |
| 21. Svar på rapporten från demokratiberedningen 2024 | Kerstin Hamre |
| 22. Årssammanställning 2024 – beviljade företagsstöd, stöd till kommersiell service och projektmedel | Jonas Larsson |
| 23. Fördelning av Västerbottens anslag 1:1 Regionala utvecklingsåtgärder år 2025 | Nils Enwald |
| 24. Projektbeslut, Kapacitetsförstärkning varse och grön omställning | Nils Enwald mfl |
| 25. Revidering av regionala utvecklingsnämndens delegationsordning | Jonathan Lundberg |
| 26. Revidering av Förbundsordning för kommunalförbundet Norrlands nätverk för musikteater och dans (NMD) | Joakim Sandberg |
| 27. Fördelning av vissa stadsbidrag till regional kulturverksamhet, enligt förordning 2010:2012 | Joakim Sandberg |

| | |
|--|------------------|
| 28. Uppföljning av strategiska mötesplatser | Thomas Hartman |
| 29. Inventering av kompetensbehovet av industrierna i Västerbotten | Patrik Sällström |
| 30. Genomförande av fullmäktigeuppdragen 2025 | Patrik Sällström |
| 31. Information från regionala utvecklingsförvaltningen | Patrik Sällström |
| 32. Valärenden | |
| 33. Redovisning av delegationsbeslut | |
| 34. Redovisning av meddelanden | |
| 35. Övriga frågor | |

TIDPLAN – preliminär

| Tid | Ämne | Föredragande |
|---|---|--|
| 09:30 (5 min) | Sammanträdets öppnande och formalia | <i>Ordföranden</i> |
| 09:35 (10 min) | Yttrande över Remiss av rapport 2023-6: Tillgängliggörande av vissa uppgifter om fjällnära skog | <i>Lena Friberg, strateg samhällsbyggnad</i> |
| 09:45 (10 min) | Agenda för regional rumslig planering | <i>Lena Friberg, strateg samhällsbyggnad</i> |
| 09:55 (10 min) | Yttrande över remissen Energi- och Klimatstrategi Västerbottens län | <i>Hanna Diverde, samordnare energi och samhällsbyggnad</i> |
| Föredragningar av kollektivtrafikärenden | | |
| 10:05 (10 min) | Bolagsordning, Ägardirektiv, Aktieägaravtal och samverkansavtal för Norrtåg AB | <i>Karolina Filipsson, myndighetschef RKM</i> |
| 10:15 (10 min) | Justering av taxa i kollektivtrafiken fr.o.m. 2025-04-28 | <i>Karolina Filipsson, myndighetschef RKM</i> |
| Föredragningar av övriga ärenden | | |
| 10:25 (10 min) | Regionala utvecklingsnämndens årsrapport 2024 | <i>Katrine Andersson, verksamhetsutvecklare AnnaCarin Forsgren, enhetschef</i> |
| Ajournering | | |
| <i>paus 10 min</i> | | |
| Föredragningar forts | | |
| 10:45 (10 min) | Samordnad upphandling av telekommunikationstjänster | <i>Magnus Rudehäll, enhetschefchef digitalisering och innovationsledning</i> |
| 10:55 (5 min) | Redogörelse för hur regionala utvecklingsnämnden har hanterat ägarrollen 2024 | <i>Frida Hald, strateg ägarstyrning</i> |
| 11:00 (10 min) | Resultatrapportering 2024 för det regionala utvecklingsuppdraget | <i>Anna Norin, strateg analys och utveckling</i> |
| 11:10 (10 min) | Positionspapper för E12-stråket - Strategisk öst-västlig försörjningskorridor i Norden och Arktis | <i>Maud Ericson, infrastrukturstrateg</i> |
| 11:20 (10 min) | Omfördelning av investeringsmedel i länstransportplanen från väg 372 till väg 95, infrastruktursatsningar kopplade till Norrbottenabanan vid Skellefteå resecentrum | <i>Maud Ericson, infrastrukturstrateg</i> |
| 11:30 (10 min) | Svar på rapporten från beredningen för kompetensförsörjningens 2024 | <i>Mona-Lisa Fjellström, samordnare kommunal samverkan</i> |
| 11:40 (10 min) | Svar på rapporten från beredningen för samverkan och regional utvecklingens 2024 | <i>Mona-Lisa Fjellström, samordnare kommunal samverkan</i> |
| 11:50 (10 min) | Svar från rapporten från demokratiberedningens 2024 | <i>Kerstin Hamre, samordnare samhällsbyggnad</i> |

| | | |
|---|--|--|
| Ajournering | | |
| <i>Lunch 12:00-12:45</i> | | |
| Föredragningar forts. | | |
| 12:45 (10 min) | Årssammanställning 2024 – beviljade företagsstöd, stöd till kommersiell service och projektmedel | <i>Jonas Larsson, strateg företag och projektutveckling</i> |
| 12:55 (10 min) | Fördelning av Västerbottens anslag 1:1 Regionala utvecklingsåtgärder år 2025 | <i>Nils Enwald, verksamhetschef företags och projektutveckling</i> |
| 13:05 (15 min) | Projektbeslut, Kapacitetsförstärkning varse och grön omställning | <i>Nils Enwald, verksamhetschef företags och projektutveckling mfl</i> |
| 13:20 (10 min) | Inventering av kompetensbehovet av industrierna i Västerbotten | <i>Patrik Sällström, regional utvecklingsdirektör</i> |
| 13:30 (10 min) | Genomförande av fullmäktigeuppdragen 2025 | <i>Patrik Sällström, regional utvecklingsdirektör</i> |
| Ajournering | | |
| <i>Paus 5 min</i> | | |
| Föredragningar forts. | | |
| 13:45 (20 min) | Information från regionala utvecklingsförvaltningen | <i>Patrik Sällström, regional utvecklingsdirektör</i> |
| 14:05 (10 min) | Uppföljning av strategiska mötesplatser | <i>Thomas Hartman, chef externa relationer och strategisk platsutveckling</i> |
| 14:15 (5 min) | Revidering av Förbundsordning för kommunalförbundet Norrlands nätverk för musikteater och dans (NMD) | <i>Joakim Sandberg, regionkulturchef</i> |
| 14:20 (10 min) | Fördelning av vissa stadsbidrag till regional kulturverksamhet, enligt förordning 2010:2012 | <i>Joakim Sandberg, regionkulturchef</i> |
| 14:30 (5 min) | Revidering av regionala utvecklingsnämndens delegationsordning | <i>Jonathan Lundberg, nämndsekreterare, utredare</i> |
| 14:35 (10 min) | Regionala utvecklingsnämnden tillsynsrapport för intern kontroll 2024 | <i>Nina Olofsdotter, nämndsekreterare Katrine Andersson, verksamhetsutvecklare</i> |
| Ajournering | | |
| <i>Fika 10 min Partigruppmöten 40 min</i> | | |
| Beslutsrunda | | |
| 15:35 (25 min) | <i>Beslut enligt ärendelista</i> | |
| Sammanträdet avslutas ca kl. 16:00 | | |